



# 臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：112年7月25日

聯絡人：襄閱主任檢察官詹常輝

聯絡電話：04-22232311

編號：1120725-47

---

## 新世代打擊詐欺策略行動網領 1.5 研習會

為落實「新世代打擊詐欺策略行動網領 1.5」之懲詐政策，使承辦詐欺案件之檢警調機關充分瞭解電信網路詐欺案件之發展趨勢，掌握偵辦技巧，由臺灣高等檢察署(下稱高檢署)主辦；臺灣高等檢察署臺中檢察分署(下稱高檢署臺中分署)、臺灣臺中地方檢察署協辦，於民國 112 年 7 月 19 日至 21 日，在臺中市金典酒店，辦理「112 年度中區新世代打擊詐欺策略行動 1.5」研習會，邀請行政院打詐辦公室、法務部、檢察機關、法務部調查局(下稱調查局)、內政部警政署刑事警察局(下稱刑事警察局)、數位發展部(下稱數發部)、國家通訊傳播委員會(下稱通傳會)、金融監督管理委員會(下稱金管會)打詐同仁一同參與。本次研習會並敦請行政院政務委員羅秉成、法務部政務次長蔡碧仲、常務次長黃謀信、檢察司司長郭永發、高檢署檢察長張斗輝、高檢署臺中分署檢察長林錦村、調查局局長王俊力、金管會銀行局副局長童政彰、通傳會委員陳崇樹、數發部數位產業署副組長施偉仁、經濟部商業司專門委員李勇毅、刑事警察局警政監蔡坤益親臨現場。

行政院為展現政府打擊詐欺集團、減少詐騙損失之決心，提出「新世代打擊詐欺策略行動網領 1.5 版」，由增修法律及加強來源端技術防堵，強化及精進打詐力度，運用「三減策略」，即「減少接觸」、「減少誤信」、「減少損害」，全面打擊電信網路詐欺，藉由日前成立行政院打擊詐欺辦公室，蒐研國內外防制詐欺犯罪措施，研析納入推動可行性外，並統籌、督導與協調跨部會，整合政府與民間各界資源，在

預防及管理上，強化各權責業管單位的施政作為，充分發揮政府施政的機動性與整體性。高檢署亦成立「查緝詐欺及資通犯罪督導中心」，以貫徹上開政策。本次研習會由張斗輝檢察長及本署張介欽檢察長邀請通傳會、金管會、數發部、法務部及所屬檢調機關、刑事警察局業管同仁擔任講座，說明上開網領之各項偵防因應對策及具體措施，並報告「各地方檢察署打擊電信網路詐欺策進作為」、「打詐政策及修法面向」、「懲詐執行成效與策進」、「行員勾結詐欺集團偵辦案例分享」、「虛擬通貨幣商的查緝」、「警察機關偵辦假投資案件的困境與突境」、「跨境詐欺的機房調查取證的困境與挑戰」、「多方治理的打詐模式-從數位資訊的蒐集與運用出發」、「偵辦偽基站相關電信詐欺等案件案例分享」、「洗錢防制法因應打擊詐欺犯罪相關修法策略」、「詐騙案件之偵辦實務-以臺版柬埔寨為中心」、「詐欺案件偵查實務-提供驗證碼集團辦案心得」、「通傳會在詐欺防制與打擊的政策作為」、「數發部打擊詐欺的七大措施」、「金管會近期防制詐騙推動措施」等成功偵辦經驗及部會打詐精進策略。復由蔡碧仲次長頒獎予打擊詐欺犯罪有功之李佩宣、楊順淑、陳宜君、鄭文正、蔡少勳、曾財和、鍾佩宇、陳筱蓉等檢察官；何承澤、許喆濠等調查專員；吳孟蓉、蔡啟信、王鈞賦等調查官；邱佩俞股長及江樂麒、林敬堯、黃淮紳、張雁菁等偵查員，感謝辦案人員之辛勞和貢獻。最後，由張斗輝檢察長主持綜合座談，並由黃謀信次長、郭永發司長、李仲仁主任檢察官、通傳會陳崇樹委員、金管會銀行局童政彰副局長、數發部數位產業署施偉仁副組長、經濟部商業司李勇毅專門委員、調查局經濟犯罪防制處高聰明處長、刑事警察局蔡坤益警政監擔任與談人，與參訓學員進行意見交流，精進打擊詐欺策略。

羅秉成政務委員於研習會中，除表達感謝全體打詐伙伴的付出和貢獻，並強調政府對於「新世代打擊詐欺策略行動網領 1.5」的重視與支持，宣示從組織面、技術面、法制面，全力落實打詐工作。組織面部分，高檢署已成立查緝詐欺及資通犯罪督導中心、調查局和警政署陸續成立北、中、南打詐工作站及防制中心，強化打詐能量。法制

面部分，通過打詐五法即《中華民國刑法》《人口販運防制法》《個人資料保護法》《洗錢防制法》《證券投資信託及顧問法》修正案。技術面部分，進行精準打擊，減量工程，獲得與會同仁熱烈迴響。蔡碧仲次長重申法務部將全力貫徹「新世代打擊詐欺策略行動綱領 1.5」，設法增補偵查人力及物力，與相關部會通力合作，全力打擊詐欺犯罪。

隨著電信、網路之自由化與全球金融交易多元化，詐欺集團利用資、通訊科技發達及金融便利性，不斷衍生新型態之詐欺手法，利用通訊軟體及社群網站等網路虛擬空間來隱匿身分，贓款金流也由傳統的實體帳戶轉為透過虛擬帳號、第三方支付或虛擬通貨洗錢，涉及電信、網路及金融等諸多面向。檢警調機關及相關部會齊心推動打詐重點工作，透過電信、網路及金流面等各項防制措施，有效達到減少接觸、減少誤信、減少損害的「三減」綜效，共同守護治安，維護國人財產安全。



